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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830. 

 

Mănăstirea Lelic – Lelici – 

este o mănăstire ortodoxă aflată în 

localitatea Lelic, așezată la mică 

distanță de Valievo, Serbia. 

Mănăstirea se află pe culmea 

muntelui Povlen, deasupra 

defileului Gradac, la numai 10 

kilometri de Valievo și la doar 

cățiva kilometri de Mănăstirea 

Celije. Din capitala țării, Belgrad, 

și până aici se fac în jur de două 

ore. Biserica din Lelic a fost 

construită în anul 1929, de 

către Sfântul ierarh Nicolae 

Velimirovici.  

 

Tânărul și-a început educația la Mănăstirea 

Celije, iar mai apoi și-a continuat-o în Apus. 

Sf. Nicolae Velimirovici, Nicolae al Sârbilor 

sau ”Noul Ioan Gură de Aur”, este un sfânt 

relativ nou, mult iubit și cinstit în  întreaga 

lume. El este cunoscut îndeosebi ca Sfântul 

Episcop Nicolae al Ohridei și Jicei, model de 

slujitor, învățător și conducător al creștinilor 

pe calea cea sfântă a credinței, a dragostei și a 

nădejdei. Acest sfânt părinte, în adevăratul 

sens al cuvântului, este unul dintre cei mai 

prolifici scriitori bisericești din secolul al XX-

lea, scrierile sale cuprinzând o categorie largă 

de lucrări: tâlcuiri, omilii și vieți de sfinți – o 

adevărată „vistierie a spiritualității ortodoxe 

sârbe” și a întregii lumi creștine. 

A fost canonizat de Biserica Ortodoxă 

Sârbă în anul 2003 cu  zi  de  prăznuire   

18  martie. 

(Teodor Danalache, www.crestinortodox) 
 

Abia în anul 1997 această biserică va fi 

numită mănăstire. Biserica mănăstirii este 

închinată Sf. Nicolae, în interior păstrându-se 

și Moaștele Sf. Ierarh Nicolae Velimirovici, 

un sfânt al veacului nostru. Sfintele sale 

moaște au fost aduse aici tocmai din America, 

unde sfântul a fost înmormântat. 

Mănăstirea Lelic este o mănăstire odihni-

toare, în jurul ei domnind liniștea. Iconostasul 

bisericii și frescele acesteia sunt deosebit de 

frumoase, și ele fiind lucrate în duhul 

tradițional local. În curtea mănăstirii, o casă 

tradițională a fost transformată în muzeu. În 

aceasta s-au adunat multe dintre lucrurile ce 

au aparținut sfântului ierarh. 

Sfântul Nicolae Velimirovici (5 ianuarie 

1880 – 18 martie 1956) este unul dintre cei 

mai mari teologi și ierarhi ai Bisericii 

Ortodoxe Sârbe. Sfântul s-a născut în 

localitatea Lelic, într-o familie de agricultori. 

Propovăduitor cu limbă de aur al lui Hristos cel înviat, pururea 

călăuzitor al norodului sârb cel de Cruce purtător, alăută sunătoare a 

Sfântului Duh, iubit de monahii ce întru tine se bucură, slava şi fala 

preoţilor, învăţător al pocăinţei, vlădică al tuturor neamurilor, 

dreptar celor din oastea lui Hristos în rugăciunile către Dumnezeu, 

Sfinte Nicolae, dascăl al Americii şi slavă a norodului sârb, împreună 

cu toţi sfinţii, roagă pe Unul iubitorul de oameni să ne învrednicească 

de veşnică pace şi bucurie în Împărăţia Sa cea cerească! 

                                             (Troparul  Sf. N.Velimirovici) 
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